
SUOMEN PUNAINEN RISTI    PÖYTÄKIRJA 

 

 

  

 

1 

 

 
SUOMEN PUNAISEN RISTIN VALTUUSTON SYYSKOKOUS 2023 
 
 
 
Aika Perjantai 17.11.2023 kello 13.00-15.59 
 
Paikka Hotelli Tripla, Pasila, Helsinki, tai Teams-yhteydellä 

 
1. KOKOUKSEN AVAUS 

 
Valtuuston puheenjohtaja avasi kokouksen kello 13. Avauspuheenvuorossaan puheenjohtaja 
muistutti valtuustoa sen tehtävistä sekä kertoi valtuuston toimintatavoista.  

 
2. KOKOUKSEN JÄRJESTÄYTYMINEN 

 
2.1  Päätetään kokoukseen osallistumisesta etäyhteydellä 
 
 Edellinen valtuusto päätti, että valtuuston kokouksiin voi osallis-

tua myös etäyhteydellä. Vahvistettiin päätös kuluvalle valtuusto-
kaudelle.  

 
2.2 Sihteerin kutsuminen 
  
 Kutsuttiin kokouksen sihteeriksi pääsihteerin erityisavustaja Eeva 

Holopainen.  
 
2.3  Pöytäkirjan tarkastajan valinta 
 
 Valittiin pöytäkirjan tarkastajaksi Anders Blomberg.  

 
3. KOKOUKSEN LAILLISUUS JA PÄÄTÖSVALTAISUUS 

 
3.1  Kokouskutsu 
 
Todettiin, että kokouskutsu on lähetetty valtuuston jäsenille SPR-asetuksen 35 
§:n mukaisesti, vähintään neljä viikkoa ennen kokousta. Kokouskutsu oli lähe-
tetty 20.10.2023.   
  
3.2  Valtuuston kokoonpanon ja osanottajien toteaminen 
 
Todettiin liitteen 1 mukaiset osallistujat.   
 
3.3  Kokouksen laillisuus ja päätösvaltaisuus 
 

Todettiin, että valtuusto on laillinen ja päätösvaltainen, sillä kokouksen alkaessa 
paikalla oli kokouksen puheenjohtajan lisäksi 23 valtuuston jäsentä sekä 4 val-
tiovallan edustajaa.   
  
Todettiin lisäksi paikalla olevat hallituksen jäsenet, toimivan johdon edustajat 
sekä toiminnanjohtajat. Valtuuston ulkopuolisille läsnäolijoille myönnettiin läsnä-
olo- ja puheoikeus.  
 

 
4. ESITYSLISTAN HYVÄKSYMINEN 
 
 Hyväksyttiin esityslista.  
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5. SOVITTELULAUTAKUNNAN NIMEÄMINEN 

 
Järjestön sääntöjen 56 §:n mukaan yleiskokousvuotena valtuusto asettaa syys-
kokouksessaan kolmen seuraavan kalenterivuoden toimikaudeksi sovittelulauta-
kunnan, johon kuuluvat puheenjohtajana järjestön puheenjohtaja sekä pääsih-
teeri ja valtuuston valitsemat vähintään kolme ja enintään seitsemän muuta jä-
sentä. 
 
Valtuusto nimesi kolmen seuraavalle toimikaudelle sovittelulautakuntaan seuraa-
vat jäsenet: 
 
puheenjohtaja Elli Aaltonen  
Kristiina Kumpula  
Mari Huttunen   
Birger Ch. Sandell   
pääsihteeri Eero Rämö  
  

 
6. PÄÄSIHTEERIN KATSAUS 

 
Ennen katsauksen esittelyä tehtävässään aloittanut uusi pääsihteeri Eero Rämö 
esittäytyi.  
 
Valtuusto kuuli pääsihteerin katsauksen, joka käsitteli:  

  

• Nälkäpäivää 2023  

• järjestön taloustilannetta 

• ruoka-aputoiminnan kehittymistä 

• uusia auttamisen muotoja: ensiapukoulutusta päihteidenkäyttäjille 
sekä miesten viikolla pidettyä sohvalive-verkkotapaamista 

• mediaviestintää syksyltä 2023 

• kansainvälistä toimintaa: Israel/Gaza, Marokon maanjäristys, Li-
byan myrskytulvat, Armenia / Vuoristo-Karabahin tilanne, Afganis-
tanin humanitaarinen kriisi / maanjäristykset, Nepalin maanjäristys 
ja Ukrainan konflikti. 

  
Katsaus merkittiin tiedoksi. Valtuusto huomautti katsauksen käännökseen liittyvistä laa-
tuongelmista, johon pääsihteeri totesi, että järjestö on kaksikielinen, ja että käännösten laa-
dullisiin ongelmien ratkaisemiseksi tehdään ja tullaan edelleen tekemään johdonmukaisesti 
töitä.  
  

 
7. LUOTTAMUSHENKILÖN TOIMINTATAPAOHJEEN HYVÄKSYMINEN 

 
Kokouksen puheenjohtajaksi vaihtui varapuheenjohtaja Päivi Viilomaa.  
 

Valtuusto hyväksyi poliittista ja siihen verrattavaa toimintaa koskevan linjauksen ko-

kouksessaan marraskuussa 2022. Linjauksen liitteenä on toimintatapaohje järjestön 

valtakunnallisissa ja piirien luottamustoimissa toimiville henkilöille.  

 

Keskustelussa nostettiin esille ohjeen sitovuus osastojen luottamushenkilöille. Huo-

mautettiin, että vaikka varsinainen sitova ohje on rajattu valtakunnallisiin ja piirien luot-

tamustoimiin, vuonna 2022 hyväksytty poliittista ja siihen verrattavaa toimintaa kos-

keva linjaus koskee myös osastoja.   
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Valtuusto hyväksyi hallituksen esittämät muutokset toimintatapaohjeeseen. Ruotsinkie-

liseen versioon korjataan kohdan 5 käännös.   

 

8. TOIMINTALINJAUKSEN 2024-2026 PÄÄTAVOITE 3: LUOTTAMUSTA JA VAS-
TUULLISUUTTA RAKENTAVA YHTEISKUNTA 
 
Pääsihteeri esitteli toimintalinjauksen päätavoite 3:n sisällön pääpiirteissään. Valtuus-
ton keskustelu painottui erityisesti päätavoitteeseen sisältyvään tiedon hyödyntämisen 
kokonaisuuteen ja tiedonkeruun tehokkuuden ja toiminnallisuuksien vahvistamiseen.  
 

9. SUOMEN PUNAISEN RISTIN HALLITUKSEN KYSELYTUNTI  
 
Hallituksen jäsenet esittäytyivät valtuustolle.  
 
Puheenjohtaja Elli Aaltonen nosti puheenvuorossaan hallituksen tähänastisen työsken-
telyn keskeisiä kysymyksiä sekä muita ajankohtaisia asioita: 
 
- hallitus hyväksyi toimintasuunnitelman kolmelle seuraavalle vuodelle, mutta pai-
notti, että sen toimeenpanossa huomioidaan toimintaympäristön muutokset ja tehdään 
sen perusteella tarvittavat tarkennukset toimintaan.  
- toimintasuunnitelmassa on myös pyritty entistä vahvemmin linkittämään kotimaan 
ja kansainvälinen toiminta 
- lähes kaikki hallituksen hyväksymät merkittävät investoinnit tulevalla kaudella liitty-
vät tietoon tai tietojärjestelmiin, ja tiedon hyödyntämisen merkitys järjestön toiminnassa 
on hallituksessa vahvasti huomioitu.  
- Liiton puheenjohtaja on päättänyt jättää toimensa ammatillisen asemansa aiheutta-
man ristiriidan vuoksi ja uusi puheenjohtaja valitaan joulukuussa ylimääräisessä yleis-
kokouksessa.  
 
Valtuuston jäsenet esittivät hallitukselle ja toimivalle johdolle kysymyksiä koskien: 
 
1. vastaanottotoimintaa: hallitus käsittelee tilannetta säännöllisesti, mutta mitään uusia 
päätöksiä ei ole tässä vaiheessa tehty.  
2. Vapepaan liittyvää toimintaa ja verkoston 60-vuotisjuhlaan (2024) mahdollisesti liit-
tyviä tilaisuuksia: verkoston kehittämistoimenpiteiden tiekartta etenee suunnitelman 
mukaisesti ja merkkipäivä tullaan huomioimaan toiminnassa, mutta tarkoista tavoista ei 
ole vielä sovittu.  
3. Ensiapupäivystystoimintaan liittyviä kilpailukysymyksiä; ala on jo vahvasti kilpailtu ja 
toimintaympäristön kehitystä seurataan jatkuvasti. 
4. valtuuston osallistamista järjestön toimintatapojen uudistamiseen: valtuusto tulee 
samaan vähintään tilannekatsauksen etenemisestä joka kokouksessaan. Valtuuston 
jäsenten asiantuntemusta tullaan hyödyntämään muiden jäsenten ja vapaaehtoisten 
lailla työn kuluessa. 
5. Sote-uudistuksen vaikutuksia järjestölle: tilanne on hyvin erilainen alueittain, mutta 
useimmissa piireissä on luotu hyvät ja toimivat yhteydet hyvinvointialueisiin.   
 
Valtuusto myös pyysi, että jatkossa valtuustokutsun yhteydessä jäsenille toimitetaan 
valtuuston kokoonpano.  
 

10. MUUT MAHDOLLISET ASIAT  
 
Todettiin, että valtuuston kevätkokous pidetään 24.5.2024.  
 
 

11. KOKOUKSEN PÄÄTTÄMINEN  
 

Varapuheenjohtaja päätti kokouksen kello 15.59.  


